

信 息 集 装 箱

市财政局：

发挥“财政+金融”协同效应 助推合成生物产业高质量发展

本报讯（通讯员曹霞 融媒体记者许周欣）近年来，我市充分发挥“财政+金融”协同效应，在产业链、资金链、管理链上发力，助推合成生物产业高质量发展。

增强资金链，筑牢建设根基。市财政局提高资金支持“滴灌”精准度，给予合成生物企业设备投资、房租装修、人才引进补贴；放大财政资金引导效应，探索组建合成生物产业基金矩阵，设立合成生物概念验证种子基金和产业专项引导基金，聚焦大健康产业，抢跑合成生物新赛道。

补强产业链，吸引企业进驻。市

财政局搭建政银企联动“金融桥梁”，建立合成生物“白名单”制度，实行融资风险分担机制，助力打造新博谷未来产业加速中心、皋加速科技园等产业集聚基地，为合成生物产业吸引汇聚各类优质企业打好基础。

优化管理链，营造优质环境。根据《国务院办公厅关于改革完善中央财政科研经费管理的若干意见》，市财政局强化管理、专款专用，明确资金适用范围，优化资金使用审批流程，提升科研经费的使用效率，激励更多、更好的科研项目产出。

市城管局举行一季度物业行业培训会

本报讯（通讯员曹学宏 曹惠文）为提升物业服务水平，日前，市城管局联合市物业行业协会举行了一季度物业行业培训会。培训会邀请江苏省物业管理专家库成员、深圳物业管理和房地产进修学院客座教授等进行专题授课。全市物业服务企业负责人、项目经理共百余人参会。

培训会上，主讲嘉宾们分别围绕绿化修剪、绿化养护等方面，对住宅小区内绿化管理进行了详细讲解；结合日常管理中的实际案例，深刻剖析了物业矛盾纠纷产生的原因，概括总

结了化解物业矛盾纠纷的主要方法和途径；从建立消防管理台账、建立消防组织、制定消防安全管理制度等方面对消防管理责任、物业项目消防管理工作等进行详细讲解；从公共设施设备管理、装修管理、治安风险等十个方面，阐述了物业管理相关的各类风险与防范措施，帮助物业服务企业提升安全管理水平。

此次培训内容丰富、实用性强，参会人员纷纷表示，今后将认真运用、贯彻培训内容，努力提高自身业务水平，为推动物业行业健康发展贡献力量。

市教育局：

建强“馨”阵地 交流互鉴促提升

本报讯（通讯员季苏岷 李瑞 融媒体记者蔡梦玉）近日，市教育局组织人员参观市社保中心女职工康乃馨服务站，市总工会、市社保中心工会相关人员参加活动。

当天大家就康乃馨服务站的管理制度、专家团队、活动开展等方面进行了交流。市教育局有关负责人表示，市社保中心康乃馨服务站的建设很接地气，具有亲和力、实用性，有良好的示范效应，市教育局将持续聚焦女职工现实需求，不断提升女职工康乃馨服务品牌形象，将康乃馨服务站打造成女职工找得到、靠得住、离不开的温馨港湾和助力女职工发展成长

的“加油站”。

建设康乃馨服务站是服务女职工健康、助力女职工成长发展的关爱行动。市教育局按照省女职工康乃馨服务站的建设要求，结合本单位实际，创建了市社保中心女职工康乃馨服务站，该站先后被评为如皋市女职工康乃馨服务站示范点、南通市女职工康乃馨服务站示范典型。该站设施设备完善，常态化地为女职工提供生理、心理、维权、法律等方面的服务，做到“亮牌子、亮身份、亮服务”。服务站完善的硬件和贴心的服务，赢得参观者好评。

油菜花开烂漫 蜂农收获甜蜜



“早上空余时间多，我们赶紧把蜂箱里的蜂王浆取掉。”当前正是春暖花开的好时节，我市乡村处处涌动着金黄色的油菜花海，对于养蜂人来说，这是蜜蜂采蜜的最佳时节，也是他们最忙碌的时候。近日，记者来到了如城街道安定村，近距离了解养蜂人“追花逐蜜”的生活。

记者来到安定村一处油菜花田旁的养蜂场，只见一排排蜂箱周围，群蜂



飞舞，来自四川省隆昌市的养蜂人王资洪和爱人曾其淑正戴着防蜂帽在蜂场整理蜂箱，收集蜂蜜、蜂王浆。

“我们一共有232个蜂箱，如皋一个油菜花季，我们能采两三吨蜂蜜。”王资洪说，“如皋空气好、水质好、花的长势也好，采出来的蜂蜜绿色天然、安全健康，非常受消费者喜爱。每年3月底，他所养殖的意大利蜂在老家四川省隆昌市的采蜜期结束之后，他都

会带着蜂箱，不远千里来到如皋继续放蜂。”

“像我们养殖的是意大利蜂，该蜂种适合长距离运输，产蜜量高，并且蜂王浆和蜂胶都能提取。”曾其淑告诉记者，“所产蜂蜜专门有蜂蜜收购商收购，也有一部分蜂蜜是零售的，在如皋的这段油菜花期，我们能挣两三万元。”

据了解，在如皋油菜花期结束之后，王资洪和爱人还会陆续赴山东、山西、甘肃等地追赶新的花期，寻找新的蜜源。

花开人来，花落人走。奔波的脚步与漂泊的身影，勾勒出养蜂人的艰辛。辛付出终有甜蜜回报，千千万万个养蜂人像王资洪一样，在创业的道路上用勤劳的双手不断酿造出比蜜还甜的生活。

□融媒体记者袁涌东 尤振宇



丁堰镇刘海村网格驿站不仅是村民生活的便民服务站，也是网格支部的党员活动室。在这里不仅可以现场化解矛盾，也可以读书、看报、拉家常。

以保平安、促和谐为目标，以及时发现问题、有效解决问题为核心，刘海村通过网格驿站协调解决村民反映的急事难事，真正实现人到格中去、事在网中办、难在格中解、情在网中结。

□通讯员陈培峰 融媒体记者蔡梦玉

“小网格”提升居民幸福感



总体国家安全观 创新引领10周年

4·15 全民国家安全教育日